
  第第４４回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成１９年９月２０日（木） 

午前１１時４０分～午後１時５分 

 
２．実施校   宇都宮市立上河内中央小学校 
○給食時懇談クラス ２年生から６年生 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:40～12:25）・・・全クラスを校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 
◆◇◆◇◆皆さんには，大きな夢を持っていただきたいと思います。 
     その夢をかなえるためには，一つの良い方法があります。それは，自分の人

間力を高めるということです。自分の人間力を高めることによって，夢に近づ

くことができます。 
       その人間力とは，我慢をすることです。いろいろ我慢をしながら，そして自

分の人間力を高めて，夢をかなえてください。 
     ぜひ皆さんの宇都宮，素晴らしいまちにするためにも，地域の体育祭や文化

祭など，いろいろな行事に参加をしてください。◆◇◆◇◆ 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 
○児童との懇談 
・ 質問形式で対話 

 
◇この上河内地区にショッピングモールができるという噂を聞いたのですがどうなの

ですか。  
⇒ショッピングモールって皆さん知ってますよね。スーパーの大きくなったような，百

貨店みたいに洋服屋さん，食べ物屋さん，ゲームセンターなどのいろいろなお店が入っ

ているところで，そういうショッピングモールが上河内にできるという噂を聞いたそう

ですが，宇都宮市にはまだそういう話はあがってきていないです。民間の人たちが作る

ショッピングモールですから，もし本当であれば，市の許可をとってそれから建てるこ



とになります。そういう許可のお願いが市役所に来たら，また皆さんにお知らせしたい

と思っています。今のところ，そういう申請はありません。やっぱり噂ですね。 
 
◇宇都宮市に路面電車ができるという計画があるそうですがどうなのですか。 
⇒皆さん路面電車というと道路の上を電車がガタガタ通るのを想像しているかも知れ

ませんが，ヨーロッパでは今本当に流行っていて，どんどん出来ています。それは地面

すれすれに走る新幹線より小さな列車で，静かで電気で走るから排気ガスがほとんど出

ません。環境にもいいものです。これを宇都宮に導入することが出来れば，宇都宮の魅

力がどんどん高まるのですね。それをなんとか宇都宮にも導入したいと思っています。

理由は環境にいいこと，乗るときに階段のような段差がなく平らなのでお年よりの方，

乳母車を押した方，車椅子の方にもやさしく，また自転車も積み込むことが出来ます。

そして今，宇都宮ではまだ予定で，これから各地区に説明に行きますけれども，正式に

は決まっていません。もし出来るとすれば，この上河内も含めて宇都宮全域をＬＲＴと

いう新交通システムが通るように計画をしていきたいと思っています。他の市にない大

きな財産になるから，ぜひ皆さんも応援して下さい。 
 
◇市長さんは私と同じくらいの頃はどういう子だったのですか。 
⇒３年生は８歳ということで，私は今４５歳ですから相当前ですね。横川西小という宇

都宮の小学校に通っていました。自衛隊の近くです。私が３年生の頃は木造校舎でした

が，４年生の頃に鉄筋コンクリートに変わりました。大変暑い夏を小学生の頃過ごして

いたことを覚えています。自衛隊の飛行機が飛んでいましたが，新校舎になったら，窓

も防音装置になっていて閉めるとほとんど音が聞こえませんでした。そういう小学校で

過ごしました。３年生の頃はとにかくスポーツが大好きでした。勉強はあまり好きでは

ありませんでした。それとよく家に帰っておこづかい，小学校３年生の頃は１０円だっ

たかな，今で言うとせいぜい１００円くらいだと思いますが，１０円をもらって近くの

駄菓子屋さんに行ってもんじゃ焼きを食べました。今のもんじゃ焼きは野菜がいっぱい

入って豪華ですけれど，私の頃は野菜も何も入っていませんでした。ソースで薄めてた

だ鉄板で焼きます。同じ小学生が５，６人集まって駄菓子屋さんでもんじゃ焼きを食べ

るのが本当に楽しみでした。そういう時代です。先生方の中にももんじゃ焼きを食べた

人がいるかわからないけど，そういう，スポーツが好きで，勉強が苦手な小学校３年生

でした。 
 
◇市長さんは選挙で決まったのですか。 
⇒市長ってどうやって選ぶのでしょう？市長あるいは皆さんの地元から出てくる宇都

宮の市議会議員，県議会議員，国会議員，知事，そういう人たちはみんな選挙で選ばれ

ます。皆さんも大人になったら，二十歳を過ぎると選挙に行って，この人になってもら

いたいという人に投票する選挙権をもらえることになります。選挙権を持った人が投票



をして一番投票数が多かった人が，選ばれます。市長や知事の選挙もいろんな人が立候

補しますが，一番多く票を取った人が市長や知事になります。そうやって決まっていき

ますから大切なことです。ぜひ皆さんも大人になったら，必ず選挙に行って自分の考え

ること，自分の思いを実現できる人に票を入れてほしいと思います。 
 
◇市長さんの奥さんは何歳ですか。（笑い） 
⇒同じくらいの人です。 
 
【全体との懇談の様子】 

 
◇市長さんの好きな食べ物は何ですか。 
⇒好きな食べ物ですか。嫌いな食べ物がありませんから何でも好きですけれども，一番

好きなのはお米，ご飯が一番好きです。上河内地区で出来たお米って皆さん食べたこと

あるでしょ。おいしいよね。これからも皆さんぜひ，ご飯，おかず，パンなどでも残さ

ずに食べてください。一所懸命作っている人がいます。そういう人たちが丹精こめて作

ったものですから，好き嫌いをなるべくなくしていろんなものを食べられるようにして

ください。何が好き？カレー？エビフライ？エビフライ好きな人。（はーい）私が小さ

い頃，エビフライはなかなか食べられませんでした。誕生日とかが来ると食べられたか

な。でもそんな時でももんじゃ焼きが一番好きでした。 
 
◇野球は小学校の頃やっていましたか。 
⇒野球はね，小学校の頃やっていました。宇都宮の小学校では，男の子は野球，女の子



はバレーということで必ず地区同士の対抗戦をやっていました。例えば上河内中央小学

校だと，松田チーム，上田チーム，中里原チーム，金田チームに分かれて，そこに住ん

でいる子供たちがそれぞれ野球チーム，バレーボールチームをつくって地区の中で対抗

戦をしていました。だから男の子はみんな野球をやっていました。 
 
◇市長さんの子どもはいますか。 
⇒子どもは三人います。上から男，女，男で，大学三年生と大学一年生と中学校二年生

です。 
 
⇒皆さん，どうもありがとうございました。 
 
○ ごちそうさま 
・後片付け後，終了 
 


